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11ª SESSÃO ORDINÁRIA – 08/04/2025 

 

 
 

[KELEN] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Boa tarde a todos. 

Convido todos os vereadores para tomarem acento em seus respectivos lugares e assinarem o 

livro de chamada. Peço à secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de 

quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Atenção para 

verificação de quórum. (Procede a chamada dos senhores vereadores). 

Há quórum, presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum regimental, 

declaro aberta a sessão. Dando segmento, peço a todos os presentes que se coloquem de pé e 

que a vereadora Rosana Pinheiro faça a leitura do texto bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Quero 

cumprimentar a mesa, cumprimentar os colegas parlamentares, aqueles que nos acompanham 

pelas redes sociais, aqueles que aqui estão presentes nesse plenário. A palavra de hoje para nós 

está lá no livro de Colossenses, capítulo 2. (Procede a leitura do texto bíblico). 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em discussão a Ata da sessão 

anterior. 

Como os vereadores não têm interesse entraremos em processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados (Pausa). 

Aprovado. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Não há avisos 

protocolares, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Dando sequência, solicito a 

secretária que faça a leitura do expediente normativo dos senhores vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto de 

Lei nº 021/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

 A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem o vereador 

Vinícius Lino e autorizo a se manifestar da bancada.  

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO - Positivo ainda para mim ajustar 

nesse projeto, gostaria de pedir o arquivamento dele para fazer a adequação conforme a gente 

possa apresentar ele melhor.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Perfeito. O vereador Vinícius 

solicita a retirada de pauta do projeto de lei, desta forma vou colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados (Pausa). 

Aprovado por todos os presentes.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto de 

Lei nº 061/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixada às comissões. E só 

corrigindo o pedido do vereador Vinicius Lino foi o arquivamento do processo vereador? 

Perfeito. 

Retirada de pauta e arquivamento certo? Perfeito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto de lei 

062/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixada as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Proposições... 
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem a vereadora 

Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Boa tarde meus colegas, 

população presente, população que nos assiste. Presidente, é regimental meu pedido e gostaria 

de pedir leitura em bloco e votação das matérias do expediente dos vereadores.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Colocar em apreciação do 

plenário.  

Os senhores vereadores que aprovam a solicitação da vereadora Kamilla permanecem sentados 

(Pausa). 

Aprovado por todos os presentes.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Requerimento 

nº 033/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Requerimento nº 034/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz.  

Lê: Indicação nº 075/2025, de autoria do vereador Vinicius Lino. 

Lê: Indicação nº 076/2025, de autoria do vereador Vinicius Lino. 

Lê: Indicação nº 168/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

[CLAU] A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 168/2025, de autoria do Vereador Thiago Garrocho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 169/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 232/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 316/2025, de autoria do Vereador Thiago Magno.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 326/2025, de autoria do vereador Thiago Magno.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 452/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 453/2025, de autoria da Vereadora Tainá Coutinho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 467/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 468/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 502 /2025, de autoria do Vereador Denizart Luiz – Zazá.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 544/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 547/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 550/2025, de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 554/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 560/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 565/2025, de autoria do Vereador Izac Queiroz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 600/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu.  



3 
 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 622/2025, de autoria do vereador Denizart Luiz – Zazá.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 626/2025, de autoria do Vereador Leandro Inácio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 627/2025, de autoria do vereador Professor Luciano Costa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 632/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 672/2025, de autoria do vereador Professor Luciano Costa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 686/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

[ANA] Indicação n.º 686/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação n.º 687/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Moção n.º 071/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Moção n.º 072/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Moção n.º 073/2025, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Moção n.º 074/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Moção n.º 075/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Moção n.º 076/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Moção n.º 077/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Moção n.º 078/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Moção n.º 079/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Moção n.º 086/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Presidente, terminada a leitura das proposições. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Em votação 

todos os requerimentos, indicações e moções.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Nesse momento, eu gostaria de passar a presidência para o meu substituto legal, vereador 

Marcelo Rosa, por favor.  

(Assume a presidência o 2º vice-presidente, vereador Marcelo Rosa). 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – E aqui, no mês de abril, mês dedicado a 

causa animal, a Câmara municipal convida todos, em nome da mesa diretora e da presidência, 

para um momento de reflexão, amor e proteção aos animais. E essa Casa se une para uma 

homenagem aos tutores dos cães, Kira e Lobo, do 10º Batalhão da Polícia Militar de Guarapari. 

Mais que parceiros de farda, esses cães são verdadeiros heróis de quatro patas que dedicam suas 

vidas para salvar outras vidas. Seu trabalho vai além da segurança, ele nos inspira humanidade, 

empatia e nos lembra da nobreza presente entre a relação do homem e do animal. Aos seus 

tutores, a nossa mais profunda gratidão por cuidarem com tanto zelo desses seres que não falam, 

mas nos ensinam tanto, com suas ações silenciosas e corajosas. E aqui também, com o coração 

apertado, mas cheio de gratidão, que lembramos do cão Nick, o primeiro cão integrado à 

corporação e, hoje, saudoso, mas eternamente presente na memória e na história do batalhão. 

Nick foi pioneiro e um símbolo de bravura e lealdade que abriu caminho para que hoje 

possamos conhecer com justiça e valor os animais na missão de servir e proteger. Esta moção 

é mais do que uma homenagem, é um abraço coletivo àqueles que amam, respeitam e dão vós 

a quem só sabe retribuir com a mão e condição. Então é o momento que a Câmara Municipal 

abre suas portas em alusão ao “Abril Laranja” – mês de proteção aos animais – para trazer aqui 

para o plenário esses animais e seus tutores que fazem diferença na segurança pública de 

Guarapari. Gostaria de convidar a se fazer presente aqui no plenário. 
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(É feita a entrega das homenagens). 

[SAM] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente,gostaria de 

solicitar a autorização do plenário para que o comandante possa falar em nome da Polícia. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO ROSA) – Em votação a solicitação da 

vereadora Sabrina Astori. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado. 

O SENHOR (COMANDANTE DA POLÍCIA MILITAR DO 10º BATALHÃO DE 

GUARAPARI) - Boa tarde! Mais uma vez é uma honra muito grande e uma satisfação nesse 

mês dedicado à consciência contra maus tratos com os animais. É importante a gente observar 

que todo treinamento dos cães da Polícia Militar é baseado em recompensa. E a recompensa 

deles é esse brinquedo que vocês estão vendo. Todo treinamento é baseado nesse retorno, nesse 

reforço positivo.  Não existe mais nenhum treinamento... [RUTH]... Não existe mais nenhum 

treinamento.... (sumiu o som) Não só nas apreensões que são geradas, mas por essa 

humanização, essa aproximação nossa com os animais que são ditos irracionais, mas às vezes 

criam vínculos emocionais tão fortes que duram pela eternidade! Muito obrigada pela 

homenagem! A polícia militar agradece!  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Nós que agradecemos. E ver 

ele se emocionando, a gente também não pode deixar de se emocionar, e saber que como esses 

cães fazem diferença, não só na segurança, mas quem tem um animal sabe como é. E eu sou a 

prova, porque quando eu tinha a minha cachorra, eu fui curada da depressão, porque da minha 

cachorra. Então, assim, só quem tem esse amor pelos animais sabe do que se fala. E a Câmara, 

mesmo que nunca tenha sido aprovada uma homenagem aos animais, nós criamos um mérito a 

eles e os três, o Mike, em memória, a Kira e o Lobo também receberam suas homenagens. Então 

fica aqui o nosso agradecimento pelo serviço prestado por Guarapari! Obrigada! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Senhoras e senhores 

vereadores, dando sequência ao pequeno expediente, alguns dos senhores e senhoras 

vereadores, que não estão no grande expediente inscritos, gostariam de fazer o uso da palavra?  

Com a palavra o nobre Vereador, professor Luciano Costa! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA - Boa tarde a todos! Eu quero aqui 

saudar a nossa Mesa Diretora, através do nosso Presidente Wendel Lima; cumprimentar os 

nobres vereadores e o público aqui presente! Hoje, dia 8 de abril, é comemorado o Dia 

Internacional da Natação, e aqui no município de Guarapari temos várias academias que 

desenvolvem esse trabalho, visando sobrevivência no meio líquido, aptidão física, temos aqui 

representantes do Complexo Esportivo, da Rede Municipal de Educação. O Complexo 

desenvolve um trabalho pleno com os alunos da rede pública e também alunos do núcleo geral 

de escola pública, privada, escola estadual, que é a parte de treinamento à noite. Então, um 

trabalho fantástico, integrado com o Guarapari Esporte Clube e também com a Álvarez, que faz 

essa dinâmica ali, então, eu quero parabenizar a todas as academias, todos os professores que 

desenvolvem atividade na modalidade de natação aqui no município de Guarapari. E falando 

nisso, vou estar chamando aqui alguns profissionais... [KELEN]... E falando nisso, vou estar 

chamando aqui alguns profissionais. A Lorraine da Academia Kórpus. Lorraine, vou chamar 

aqui para fazer uma homenagem singela em relação ao Dia Mundial da Natação. Pode vir com 

família também se quiser, tá Lorraine. Vou chamar aqui também a representante da Academia 

Master, a Luciana Tozzi, está ai a Luciana? Representante da Academia Oásis, Éberson Silva e 

Gisleide Silva, estão aí? Eu acho que não estão presentes. Vou chamar primeiro a Lorraine aqui 

para gente fazer a sessão de fotos, chamar a família de Lorraine aqui, por gentileza. Professora, 

Mozart, por gentileza. Luciana, por gentileza. Agora homenagear a professora Luciana que 

desenvolve um trabalho na Academia Master. Agora continuando as homenagens, fazer uma 

homenagem em relação ao dia 12 de março, passou-se o Dia do Bibliotecário. E temos aqui, 
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em Guarapari, a nossa biblioteca municipal, que se encontra no complexo esportivo. Ela é 

aberta a toda a população e quem quiser estar visitando, fazendo esse momento de leitura, é só 

adentrar no complexo esportivo ali e vocês serão recebidos pela Letícia, pela Pâmela e pelos 

demais funcionários que estão ali no complexo pronto a atendê-los. Então essa homenagem de 

hoje, ela vai para Pamela que é a nossa bibliotecária lá, e para a Ana Paula também que é a 

nossa subsecretária de educação e bibliotecária de ofício, de profissão. Então vou chamar as 

duas aqui para receber essa singela homenagem.  

Paula Freire e Pâmela, por favor.  

(É feita a entrega das homenagens). 

Senhor presidente, queria pedir um minuto da palavra para a senhora Paula. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Cumprindo a solicitação do nome vereador professor Luciano, irei submeter ao plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados (pausa). 

Aprovado por todos os presentes.  

Com a palavra, senhora Paula.  

A SENHORA PAULA FREIRA (SUBSECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO) - Boa tarde! 

Agradecer a essa Casa, agradecer ao professor Luciano por essa homenagem. É muito 

importante o papel do bibliotecário na sociedade. Mais do que guardar livros, a gente trata todas 

as informações no mundo que a gente tá de tantas informações e ter esse reconhecimento, ter 

esse espaço, deixa a gente com coração acarinhado. E nós acreditamos que o conhecimento, a 

informação pode transformar a sociedade. Obrigada... [CLAU]... E nós acreditamos que o 

conhecimento, a informação pode transformar a sociedade. Obrigada! (Palmas) 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Obrigado pela presença, 

mais uma vez. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda 

no pequeno expediente, com a palavra a nobre vereadora Tainá Coutinho.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - Muito boa 

tarde a todos os presentes, boa tarde a todos que nos assistem, nos acompanham através das 

redes sociais da TV Guarapari. É como eu tenho dito, eu gosto muito de ver essa Casa cheia, 

muito bacana que vocês estejam acompanhando, que tragam mais pessoas e que mais pessoas 

estejam aqui com a gente acompanhando tudo. É cumprindo o nosso papel de transparência, de 

prestação de conta de praxe, venho aqui para trazer hoje as Indicações dessa semana. Hoje nós 

trouxemos duas Indicações, uma para o bairro Ipiranga e outra para o bairro Jabuticaba; um 

bairro, ao qual a gente foi procurado pela associação de moradores para verificar, fiscalizar 

algumas questões importantes que tem acontecido ali. Hoje a gente fez um pedido importante, 

porque eu não sei se vocês têm acompanhado um bairro Jabuticaba tem... dentro do bairro, tem 

tido vários incêndios por conta obviamente da necessidade de poda de árvores que entram em 

contato ali com os fios, da EDP. Então a gente fez uma solicitação para que seja feita essas 

podas, para que sejam trocados esses fios. Além disso, a gente também fez um pedido de 

tratamento de esgoto lá no Bairro Ipiranga, na Rua Inhoíbas é além disso gente, eu tenho 

verificado que o bairro Ipiranga é um bairro que tem necessitado de uma grande, de um grande 

investimento na iluminação pública, a gente já fez algumas indicações e provavelmente entrarão 

em outras sessões, até para explicar um pouco para a população de Guarapari, que cada sessão 

a gente traz dias Indicações por vereador. Então, justamente por conta disso, algumas Indicações 

entram no sistema, mas vem em outras reuniões, em outras sessões. Então é importante que a 

gente utilize esse espaço aqui na tribuna, não só para demonstrar essa transparência, conversar 

com a população, entregar o nosso trabalho, mas também para que a gente chame atenção para 

questões emergências e necessárias aqui no nosso município. A gente tem acompanhado a 

questão das chuvas e eu tenho me assustado muito com as obras, obviamente todo mundo 

comenta disso com as obras de macrodrenagem que foi realizada, que foram realizadas ali no 
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bairro Praia do Morro. Eu sou moradora hoje do bairro Praia do Morro e ao contrário do que 

muitas pessoas falam, que bairro é Praia do Morro, não precisa de atenção, que Praia do Morro 

não precisa, obviamente é de uma, de um olhar carinhoso do poder executivo nesse momento, 

muito pelo contrário, Praia do Morro foi deixada com uma obra que mais prejudicou do que 

auxiliou o nosso bairro. Infelizmente, hoje o asfalto da Praia do Morro, aquele asfalto que eu 

nem sei se a gente pode chamar de asfalto que foi passado ele só se despedaça a cada chuva que 

vem. E, infelizmente a gente precisa chamar atenção do poder executivo para que resolva essa 

situação o mais rápido possível. E dentro desse tema, eu queria também chamar a atenção, pedir 

o olhar carinhoso da comunidade, da população de Guarapari, porque a gente faz o nosso 

trabalho, mas a população precisa nos ajudar. E nos ajudar no sentido de quê? Criando um 

pouco mais de conscientização acerca do lixo que é jogado na rua, acerca do local onde a gente 

descarta lixo. A gente tem visto em Guarapari muitos locais, muitos terrenos baldios, muitos 

locais abandonados, lotados de lixo. Dentro dos bueiros, muitos lixos jogados e que 

infelizmente isso gente prejudica o escoamento da água quando chove. Então a gente está 

tentando fazer nosso trabalho aqui, mas eu queria muito chamar a atenção da população de 

Guarapari para que crie uma conscientização acerca do lixo jogado na rua. Infelizmente, se todo 

mundo, se todos os cidadãos não colaborarem, vai ficar realmente muito complicado. Então 

aqui eu venho chamar atenção do poder público, do poder executivo, para que olhe com carinho 

para o bairro Prado do Morro, a gente precisa resolver essas situações de forma emergencial, e 

de uma forma preventiva. A gente não precisa esperar chover para que a gente tenha que agir. 

Então eu peço muito que a Secretaria de Obras, que o prefeito...  Presidente, mais um minutinho 

só para concluir minha fala, por favor... [ANA]... Presidente, mais um minutinho só para 

concluir minha fala, por favor. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Concedo o tempo que vossa excelência necessita para concluir a fala. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Obrigada! A gente precisa chamar essa 

atenção para que isso seja feito antes de acontecer essas chuvas. Então, a gente, o nosso 

gabinete, tem trabalhado nisso para fazer indicações necessárias para que essas obras sejam 

efetivadas. A gente tem trabalhado nisso também para fazer todos os paliativos necessários da 

pavimentação. Então eu queria dar um alô para o pessoal da Praia do Morro. A gente tem aqui 

a vice-presidente da associação. Nem sabia que você ia vir hoje! Mas que bom que você veio, 

porque é realmente emergencial a situação da Praia do Morro e a gente realmente precisa de 

uma atenção especial para esse bairro. Fora isso, estou à disposição. Continuo à disposição dos 

bairros. Então venho entregar aqui nessa tarde de hoje, nessa sessão, as nossas indicações para 

o bairro Ipiranga, para o bairro jabuticaba e fazendo aí um apelo para o Poder Executivo que 

faça aí e leve esse olhar para o bairro Praia do Morro. Muito obrigada, boa tarde a todos.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a nobre vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero, na pessoa da Paula, da SEMED, 

quero cumprimentar os demais funcionários. Minha amiga Tati, com carinho. Excelentes 

profissionais lá na SEMED contribuindo com essa nova gestão mais uma vez. Eu quero 

corroborar com a palavra da vereadora que me antecedeu e endossar no que tange a quantidade 

de lixo espalhada no meio das ruas. O vereador, ele faz a parte dele, que é ir ao local; que é se 

sensibilizar; que é correr atrás de defesa civil, Secretaria de Obras. Mas, também, a população 

precisa nos ajudar. Ontem, com as chuvas – eu acredito que não só essa vereadora que vos fala, 

mas a maioria deles – todo mundo recebeu mensagem de pedido de socorro. 6 e 20 da manhã 

já estava despachando por WhatsApp; solicitando secretaria; solicitando defesa civil que 

estivesse nos locais com maior dificuldade por conta das chuvas. E entra prefeito, sai prefeito 

e a gente sempre se depara com a mesma situação. Eu estive em Camurugi, que é recorrente o 

problema lá, Paula. É triste você ver pessoas perdendo tudo nas suas casas. A gente trabalha 
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com tanta dificuldade. Você vê o ser humano trabalhador, sabe, indo para labuta, trabalhando e 

um dia, uma noite de chuva, algumas horas perdem tudo. Então, assim, a gente se sente 

inoperante, impotente diante de uma situação dessa. Por isso, eu corrobo com a palavra, com a 

fala da vereadora, porque é preciso fazer um trabalho antes mesmo da chuva ocorrer. Um 

trabalho preventivo de limpeza dos bueiros. Mas eu também, como não tenho fala, quero vir 

falar da minha indicação – que eu acho ela de tamanha importância – onde eu solicito ao Poder 

Executivo, e endosso esse pedido já na minha legislatura passada, onde eu fiz a solicitação para 

que se tenha neste município um Instituto Médico Legal. Nós não temos o IML. E é triste 

quando você vê a população, que já sofre com a perda de um ente querido, tendo que ir para 

Vitória, ficando horas afinco, varando madrugada, esperando lá a liberação de um corpo. Hoje, 

Guarapari, nós temos aí, aproximadamente, cento e trinta mil habitantes. Passou da hora de 

Guarapari ter um IML. Passou da hora da gente cooperar com a população, amenizando o 

sofrimento dela. Porque é triste quando você vê uma mulher que é violentada, que precisa ir ao 

IML para fazer os devidos exames, e ela é revitimizada (sic) todo momento em que ela passa 

por este processo. Então, por conta disso, nós solicitamos aqui. com o máximo de urgência, que 

o Poder Executivo tenha esse olhar, tenha esse cuidado. Ele já está implantando aqui... Eu quero 

já parabenizá-lo porque ele tá trazendo o SINE e tantas outras coisas boas que ele tem feito. 

Então aqui fica o nosso pedido para que ele também tenha esse olhar e instale no nosso 

município IML. Também aqui, numa das minhas indicações que eu solicito aqui, os pontos 

nossos de ônibus. Eu já falei isso na sessão anterior e eu retorno a falar: a população quer pelo 

menos ter um pouco de dignidade ao esperar um ônibus com tanto sofrimento. Aí você fica 

debaixo de sol, debaixo de chuva, vereador Vinícius, sem qualquer estrutura. Mais uma vez, eu 

venho nessa tribuna solicitando aqui que se dê para a população pelo menos condições de 

dignidade de poder esperar um ônibus de uma forma mais humanitária. No mais, desejar a todos 

uma boa tarde.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda 

em pequeno expediente, alguns dos nobres pares, que não está no grande expediente inscrito, 

gostaria de fazer o uso da palavra? Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares... 

[SAM]... Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, declaro encerrado o pequeno 

expediente. Nesse momento entraremos no grande expediente no horário dos oradores. Passo a 

palavra a nobre secretária para a chamada do primeiro orador inscrito, para que possa realizar 

uso da palavra pelo tempo regimental de até 6 minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde presidente, mesa 

diretora, nobres pares, boa tarde à imprensa, servidores dessa casa, boa tarde a plateia, em nome 

de Tati nossa querida da SEMED, quero mandar um abraço à plateia e toda aquela equipe da 

SEMED, leve nosso abraço lá e parabéns pelo trabalho que vocês vêm desenvolvendo naquela 

secretaria. Boa tarde, Deus, e obrigado, Pai, por mais essa oportunidade. Aproveitando essa 

oportunidade para agradecer aos nobres padres pela aprovação das nossas solicitações, e, 

também, falar um pouco da chuva dos últimos dias aí na nossa cidade, onde a gente encaminhou 

um ofício à secretaria competente, para que possa notificar empresa que fez aquele trabalho na 

Praia do Morro. Eu acho que é por onde devemos começar, é notificando a empresa que fez o 

trabalho, porque muitos falam na gestão passada, mas será que foram eles que jogaram aquilo 

tudo dentro dos bueiros!?  Fica a pergunta. Então, eu acho hoje que quem tem que ser punido é 

a empresa que fez aquele esgoto na Praia do Morro. E já enviamos um ofício para a secretaria 

competente, volto a falar, para que notifique essa empresa para que apresente a solução para 

nós. Também sou morador da Praia do Morro, vivo naquele bairro lá e, também, vejo muitas 

coisas que a Praia do Morro - vereadora Tainá como a senhora falou - necessita às vezes quando 

se fala em Praia do Morro pensa que está tudo tranquilo, tudo normal. Mas não está. Falta 
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alguma coisa, e acreditamos também no potencial do nosso prefeito Rodrigo Borges, nas 

secretarias competentes, onde precisamos de melhorias para nossa cidade. Estamos aqui para 

apoiar no que for bom para a nossa cidade, que for bom para nossos servidores. Nós estamos 

aqui à disposição nessa casa! Queria passar a palavra para a minha grande amiga, minha irmã, 

minha companheira de partido Kamilla. É uma honra Kamilla ter você no mesmo partido e 

participar mais desse mandato ao seu lado. Com a palavra a vereadora Kamilla. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Obrigada Dito Xaréu! Saiba 

que é recíproco todo o sentimento e admiração. Mais uma vez quero desejar boa tarde a todos, 

em especial Tati Loss. Tati é uma graça de pessoa, sempre que eu vou lá na educação eu faço 

um pouquinho de tumulto e Tati sempre “Kamilla fala baixo”, porque eu sou um pouco 

esparafatosa, e ela fala Kamilla pelo amor de Deus. Tati é muito bom ter você aqui. Dizer que 

você é uma pessoa, além de ser uma pessoa muito simpática, muito agradável é uma pessoa 

muito competente e demonstra isso no seu trabalho no dia a dia. E a Secretaria de Educação 

tem muito orgulho com certeza de ter uma servidora tão empenhada como você. Quero deixar 

aqui registrado. E deixar aqui presidente da nossa satisfação hoje pela manhã, eu na semana 

passada solicitei uma agenda com o nosso prefeito Rodrigo Borges, mobilizei juntamente com 

o nosso colega aqui de Câmara o vereador Denizart, nossa presidente também estava a 

vereadora Sabrina Astori, para que nós pudéssemos levar os moradores de Perocão lá no 

gabinete do prefeito Rodrigo Borges. Isso só de levar os moradores no gabinete já é um grande 

avanço, porque nós temos muita dificuldade de fazer essa ponte da população com o poder 

executivo e Rodrigo tem se mostrado sempre de portas abertas para ouvir o clamor da 

população. Então dizer assim, que foi uma manhã muito proveitosa que nós levamos as 

demandas de Perocão. O Centro Pop que eu relatei aqui na semana passada que tomou uma 

comoção na cidade em relação à comerciante que foi agredida. Levamos também a situação da 

Escola Francisco Araújo. Os estudantes não podem mais ficar sem aula por causa de uma 

chuva... [RUTH]... Os estudantes não podem mais ficar sem aula por causa de uma chuva. E 

isso não acontece de hoje, nem do mês passado. Isso se arrasta por anos. Então, a administração 

pública, seja ela qual for, quem estiver sentado naquela cadeira, precisa resolver o problema da 

Escola Francisco Araújo. Também levamos a situação ali do Cais de Perocão, a Ponte de 

Perocão. Perocão, todo mundo conhece, que é conhecido como uma aldeia, vive da pesca. A 

principal renda do bairro de Perocão é a pesca. Então precisa ter esse cuidado, e hoje nós temos 

uma Secretaria de Pesca, e nós temos certeza que vai dar uma atenção especial ali aos 

pescadores de Perocão. Também falamos do Parque das Flecheiras, que foi uma obra de 

pavimentação que começou e não acabou, e das outras ruas que estão esperando 

ansiosamente serem contempladas com a pavimentação e a drenagem. Enfim, só aqui deixar 

registrado mesmo para a população, para que as pessoas tomem ciência do nosso trabalho, do 

trabalho dos vereadores, tomem ciência que o Poder Executivo não tem medido esforços para 

colocar a cidade em ordem. São muitas coisas que precisam ser feitas e a população vai ter que 

ter um pouquinho de paciência, porque até você tomar pé de tudo o que está 

acontecendo, atender a população, tomar ciência e fazer ações para resolver o 

problema, demanda um pouquinho de tempo, mas nós temos o principal hoje, um prefeito que 

nos ouve, um prefeito que recebe a população e está com muita vontade de trabalhar pela 

cidade! Mais uma vez, meu amigo Dito Xaréu, obrigado pelo seu tempo. Tamo junto! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador Thiago 

Magno.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO - Cumprimentar a Mesa; os nobres colegas 

vereadores; a todos que nos assistem aí de casa, pelas redes sociais, pela TV! Também 

compartilhar meu tempo com a nossa amiga Vereadora Rosana Pinheiro. Gostaria de pedir a 

atenção aos nobres colegas que hoje vai entrar em pauta a votação de um projeto que é de minha 

autoria, agradecer ao meu jurídico, agradecer o meu gabinete que me assessora por estar 
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desenvolvendo projetos de leis importantes. Hoje o projeto que vai entrar é a Rua do 

Lazer, onde as associações de moradores vão poder estar solicitando o fechamento de ruas, de 

vias, até sábado, domingo e feriados, para que possam fomentar a cultura local, fomentar o 

comércio local, poder também disponibilizar atividades culturais, recreação para nossas 

crianças, principalmente bairros periféricos, que custa ter uma praça, ter algo para as nossas 

crianças, ter uma quadra, alguma coisa para fazer, mas também apresentações artísticas e 

culturais, onde a Prefeitura disponibilizaria ali de meios, de autorizações, para que as 

associações pudessem, enfim, poder ter sua Rua do Lazer aí, como já acontece em outros 

municípios. E também quero falar aí sobre o ocorrido desse final de semana, a forte chuva que 

pegou a todos aí, não digo de surpresa, porque já estava sendo avisado há tempo, mas uma 

chuva que prejudicou muitas famílias e trouxe prejuízo a muitas famílias de Guarapari. E eu fiz 

um vídeo, inclusive, na Praia do Morro alertando que o problema não é de agora, eu tenho 

certeza de que todos nós, vereadores, passamos o final de semana respondendo a vários e vários 

moradores que foram prejudicados com essas chuvas; várias e várias famílias que perderam 

muitos de seus móveis, suas coisas. Mas, infelizmente, o Poder Executivo dos anos 

anteriores, preferiu investir em outras localidades do que tentar, pelo menos, solucionar o 

problema. Fazer asfalto sem um planejamento de escoação de água, galerias e uma forma de 

receptar essa água fluvial que vinha de enxurradas, como foi a de domingo e segunda, é muito 

fácil. Fazer obra eleitoreira é muito fácil. Mas eu quero saber onde está agora, quero ver o 

prefeito que está nas redes sociais, o ex-prefeito, falando que fez muita obra para Guarapari, e 

visitar o Adalberto, como eu fui, visitar Pontal de Santa Mônica, Camurugi, visitar a Praia do 

Morro, que ele gastou mais de 2,3 milhões fazendo a drenagem... [KELEN]... mais de 2,3 

milhões fazendo a drenagem, e queria ver se ele tem coragem de ir lá e falar com as famílias 

que ele fez o asfalto e solucionou o problema de Guarapari, que estava há 40 anos sem obra! É 

muito fácil fazer obra eleitoreira, enganar o povo pra ganhar eleições, como fez esses asfaltos 

aí, asfalto que você coloca aí uma faca e você fura! É um assalto de péssima qualidade, e quando 

vem a chuva, o que que acontece? Famílias e famílias de Guarapari perdem tudo! Mandar um 

recado para o Edson Magalhães aí, na próxima chuva, se você é o homem que sabe o que faz, 

eu te desafio, ex-prefeito Edson Magalhães, andar comigo na chuva e visitar o Adalberto Simão 

Nader e ir lá no Beco pra ver quantas famílias que perderam todos os móveis! Se você é um 

homem que sabe o que faz, eu te desafio a ir lá em Camurugi, tudo alagado lá! Vamos lá pra 

ver se a população vai entender que você é o homem que faz, que sabe o que faz! Eu vou te 

provar que você tá falando coisa aí na rede social pra tentar levantar seu nome, mas enquanto 

eu tiver aqui, eu vou tá fazendo de tudo pra não deixar, porque o povo tem memória curta, 

ninguém esquecer o quanto você passou no executivo e falou que sabia o que faz e deixou o 

servidor com salário atrasado, de vencimento, de progressão e a cidade toda inundada na 

primeira chuva que dá! Muito obrigado. Pode falar minha amiga, é com você.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Obrigada vereador 

por me ceder este espaço. Não só em Camurugi, né vereador Thiago? Mas, Lagoa Dourada, 

Praia do Morro, Camurugi, Kubitschek e tantos outros lugares que solicitaram a nossa presença 

neste final de semana. Mas eu quero aproveitar o ensejo que nós temos aqui a SEMED hoje, na 

pessoa da senhora subsecretária. Eu oficiei, Paula, para a SEMED algumas escolas, eu recebi 

muitos vídeos mostrando situação das escolas, como se encontram. Óbvio que não é deste 

pleito, veio de uma gestão passada, mas hoje vocês estão lá à frente, então nós estamos 

encaminhando o ofício para vocês, já fiz, solicitando aí informações, como que pode ser feito, 

resolver o problema que, de fato, como a vereadora Kamilla disse aqui, não pode o aluno deixar 

de ter aula por conta de falta de reparo dentro de uma escola. Mas eu tenho certeza de que como 

prefeito tem se colocado à disposição destes vereadores, tem feito muito, e eu quero aqui 

também corroborar com a palavra da vereadora, no que tange a nos escutar. O Rodrigo tem sido 

a diferença, tem promovido o diálogo. Então, assim, eu quero desde já parabenizá-lo por todo 
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o carinho que ele tem tido com esta câmara, com estes vereadores. Ele não se furta, em momento 

algum...Mais alguns segundinhos, presidente, para concluir minha fala? 

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO DE ALMEIDA – Solicito mais o tempo 

necessário, presidente, para que a minha nobre colega possa terminar a fala dela.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Concedo o tempo necessário para concluir a fala.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Obrigada vereador, 

obrigada presidente. Então, ele não tem se furtado no quesito diálogo. Então, quero assim, 

parabenizar o prefeito por este carinho, por este cuidado, por este zelo, porque ele sabe quando 

a população quer só ser ouvida. Esses dias mesmo eu levei lá lideranças de Andana, lideranças 

de Jabuticaba, numa reunião com ele, foi sexta-feira passada. Ele nos recebeu muito bem, trouxe 

aí algumas ideias boas. Então eu quero só concluir a minha fala, que vocês possam responder o 

nosso ofício lá, viu Paula, viu secretária adjunta, e parabenizar o nosso prefeito por todo o 

trabalho que ele vem realizando. Uma boa tarde a todos. Obrigada, vereador Thiago.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador Félix 

Juliatti.  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI – Boa tarde, presidente, boa tarde nobres 

pares, boa tarde ao povo que nos assiste, nos acompanha. Quero começar aqui a minha fala 

agradecendo ao presidente da CODEG, senhor Ubirajara, e também a segunda turma do 

mutirão, a pessoa do encarregado Rodrigo, que atendeu à solicitação feita por este vereador na 

limpeza ali do bairro Jardim Boa Vista e adjacências ali dá avenida Paris. E quero agradecer 

porque logo depois dessa limpeza veio essa chuva aí, nosso bairro estava sofrendo com muito 

mato, muito lixo... [CLAU]... estava sofrendo com muito mato, muito lixo. E os empresários 

que ali são poucos, agradecem, né, Yuri? Canoa tá nos representando o nosso bairro lá e só a 

empresa valoriza muito o nosso bairro ali. Quero dizer também que fui procurado ontem por 

algumas pessoas que sofrem de fibrobiologia a respeito de um projeto de lei de 2021 do 

Professor Luciano, que ela não tinha conhecimento. Mas quero anunciar aqui que o projeto de 

lei de 2021 já passou, foi sancionado. Mas por minha surpresa a legislação passada, Professor 

Luciano, ele perdeu o prazo de sancionar aí o seu projeto de lei. Então quero parabenizar aqui 

o presidente o Wendel Lima, que na ocasião sancionou como presidente daquela ocasião e que 

promulgou e que virou a Lei de Nº 4601/2021. Então ficou estabelecido que todas as pessoas 

que sofrem, que convivem com a fibromialgia, hoje tem preferência nos atendimentos, nos 

equipamentos públicos e também nos comércios. Então está registrado aqui, a gente vai tentar 

fazer isso aí, Luciano, é entregar essa Lei nas mãos dessas pessoas, que cheguem também nos 

nos locais que ela foi na, na Secretaria da Saúde, se eu não me engano, e eles não conhecem 

essa Lei. Então a importância da gente frisar porque é uma classe que está sofrendo muito, que 

a fribromialgia é uma coisa muito séria. Quero passar agora, presidente, minha fala para o 

professor Luciano e, desde já, agradecer, tá, Luciano?  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde! Eu que 

agradeço Félix. Um projeto importante aí para levar mais dignidade, amparo as pessoas que 

sofrem com a fibromialgia. É como foi falado aqui esse último final de semana, principalmente 

no domingo, as fortes chuvas em Guarapari… e, Josué, não foi diferente, no nosso bairro lá em 

Concha D’ Ostra, Kubstichek, na região do Ipiranga, região do Lameirão, e pedido simples que 

poderia amenizar, desde janeiro a gente faz ofícios para Secretaria de Obras fazer uma limpeza 

de um bueiro. Então assim, a gente sabe que tem obras de macrodrenagem, obras grandes, que 

depende de projetos, depende de grandes verbas. E outra coisa nós fizemos, pedimos a pouco 

tempo a drenagem no bairro. A prefeitura foi lá da gestão passada, fez uma drenagem e a 

drenagem não funciona, assim como Praia do Morro também não funciona. Então nós ficamos 

ali no domingo atendendo morador, andando em algumas regiões, na segunda-feira também 

atendendo morador e morador, às vezes, ficando nervoso que “poxa, o vereador não resolve 
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nada”, mas quem tem o poder da caneta é o prefeito junto com os secretários e pedido não falta, 

todos os vereadores aqui tem pedido. Vinícius Lino que é da região, é Leandro, que é da região, 

tem feito pedidos ali para diminuir o sofrimento, diminuir os problemas ali enfrentados ali em 

tempos de chuva, então cabe ao prefeito e nós agora, temos como esperança o prefeito Rodrigo 

Borges para atender esses anseios da população. E nós, assim sabemos que são cem dias de 

governo, mas também já é hora de de sentar e fazer uma programação. Essa região vai ser 

atendido nesse semestre, a outra região vai ser atendido no segundo semestre. A região ‘Y’ vai 

ser atendido no ano que vem. A gente precisa sentar e fazer uma programação, porque daqui a 

pouco vai dar um ano, dois anos, três anos e vai se passar de repente quatro anos; “Ah, não deu 

tempo”. Então tá na hora do legislativo aqui se juntar junto com o executivo, os secretários das 

pastas e o prefeito e a gente trazer um norte para a cidade que a população já não aguenta mais 

sofrer tanto com problemas de sempre. Então fica aqui o nosso pedido, prefeito, secretário, para 

que a gente possa reunir forças e tirar Guarapari do atraso, tirar Guarapari desse atolo que se 

encontra aí há mais de 20 anos. Obrigado, Félix. Um grande abraço a todos! 

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI - Concluindo a minha fala, eu quero 

também engrossar o caldo aí dessa fala da Praia do Morro, realmente foram gastos ali o dinheiro 

do contribuinte. Também faço parte ali. Convivo ali na Praia do Morro, moro ali… [ANA]... 

Também faço parte ali. Convivo ali na Praia do Morro, moro ali próximo. O prefeito mora ali. 

Tem a vereadora Tainá que puxou essa fala. Então a gente não consegue entender como uma 

obra daquela ali que furou a Praia do Morro todinha, colocou aquelas galerias gigantes lá, e, 

sem programação, sem planejamento. Estava conversando com o vereador Izac ali, explicando 

sobre a necessidade de bombas para bombear aquela água ali, porque quando a maré enche... 

Presidente, mais um minutinho, por favor.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Concedo o tempo necessário para vossa excelência concluir a fala.  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI – Muito obrigado! Quando a maré enche não dá 

vazão, porque não foi feito um planejamento de nível ali. A queda da água, ela retorna para 

dentro do bairro. Praia do Morro, hoje, como bairro referência na nossa cidade turística, não 

pode ficar do jeito que está: abandonado. Então, nós solicitamos aqui ao nosso prefeito Rodrigo 

Borges – que também conhece esses problemas desde quando ele era vereador, problemas 

crônicos – que venha trazer soluções. Venha trazer empresas sérias com projetos para 

desenvolver aquele bairro ali que tanto precisa. Nós vemos a CESAN fazendo intervenções ali, 

uma outra empresa de gás fazendo intervenções ali, reparando os buracos com pouca qualidade. 

Então a gente quer aí chamar a atenção do Rodrigo para que ele possa dar um carinho maior 

para a Praia do Morro. Muito obrigado, presidente! Izac, por favor.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Só para concluir, acho que corroborar 

com a fala do vereador. Acho que é importante. Acho que nós temos aqui seis, sete vereadores, 

talvez, que moram e residam na Praia do Morro. E não é uma defesa de bairro, mas é daquilo 

que foi malfeito. E, durante o mandato passado, eu sempre bati nessa tecla de que as obras que 

foram realizadas ali, elas iriam dar problemas. Eu tenho vídeos que eu gravei; tenho falas feitas 

nesta Casa. E, infelizmente, o que foi feito na Praia do Morro foi um crime. Alagava-se em 

alguns pontos. Hoje alaga-se em toda orla! Não teve atestado de declividade da água quando 

fizeram esse serviço. Esse serviço deveria ter sido feito ao contrário: jogando do final da Praia 

do Morro para a Prainha de Muquiçaba. Porque ali você tem um manguezal, esse manguezal 

poderia tratar essa água de chuva. Porque a água de chuva, ela traz toda a sujeira da rua. Agora, 

jogaram lá por umas valetas onde tem umas línguas de água no final da Praia do Morro que sai 

na Praia da Cerca. Isso é um crime! E ela não tem a queda necessária. Então se você, a cada 

quilômetro – a Praia do Morro são 3 km – tivesse colocado uma estação de bombeamento dessa 

água, vereador, talvez esse problema não estaria acontecendo. Então, parabéns pela sua fala! 

Parabéns aos vereadores que estão defendendo! A gente fala da Praia do Morro, mas em toda a 
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cidade foram realizadas obras sem drenagem. E a nossa discussão no mandato passado foi essa: 

Guarapari não tem drenagem. E aí me desmentiram na rede social falando que tinha. Não tem! 

O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI – Que Deus abençoe a todos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador Thiago 

Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Boa tarde a todos. Boa tarde a mesa. Boa 

tarde aos nobres colegas vereadores, a população de Guarapari que aqui nos assiste, os presentes 

e os de casa. Gostaria hoje de começar aqui agradecendo a Moção da nossa presidente Sabrina 

à equipe aí de K-9, do 10º Batalhão. Muito importante essa Moção porque valoriza não somente 

os animais, mas também os policiais que ali estão trabalhando diariamente em prol da 

população de Guarapari. Policiais esses, também, que saiu na semana passada, além daquela 

apreensão de mais de uma tonelada que tivemos, tivemos também uma outra apreensão de 70 

kg de maconha no bairro Lameirão. Ou seja, nós estamos vendo, dentro de Guarapari, muitas 

apreensões grandes de droga. Ou seja, Guarapari tem gente usando aqui como rota para passar 

grandes quantidades de drogas. A polícia militar tem feito esse trabalho, mas nós precisamos 

muito do apoio da população. É muito importante dizer que a população tem um canal 181 que 

faz uma denúncia anônima e a polícia vai lá verificar essas situações. Junto com a população, 

que está mais presente dentro dos bairros, você consegue fazer essa abordagem e ter êxito na 

apreensão dessas drogas. Quero parabenizar também aqui a vice-prefeita Tatiana Perin que, na 

sexta-feira, eu vi uma ação dela, conjunto com a polícia militar também, em abordagem a alguns 

moradores de rua. Vi em vários locais que aqui em Guarapari nós estamos acostumados a ver 

morador de rua: na Pracinha de Muquiçaba; na ali no cais; lá no Kart Indoor também, que tem 

bastante morador de rua morando ali. E essa abordagem ela é feita... [SAM]... E essa abordagem 

ela é feita para verificar várias situações como antecedentes criminais das pessoas que estão ali, 

como também se alguns daqueles ali cometeram algum tipo de crime. Como lá em Perocão foi 

feito a relação, onde que uma dessas pessoas chegou a agredir um dos comerciantes lá. Então, 

essa abordagem ela tem que ser feita constante. E parabéns à vice-prefeita a Tatiane Perim por 

estar fazendo esse trabalho. Eu vi também os vídeos que ela gravou nos stories dela no 

Instagram dela, ficou muito bom. Achei muito firme a postura dela, mediante a essas pessoas, 

porque a gente tem que mostrar que em Guarapari não pode ser bagunça, porque senão quando 

o turista vier para Guarapari a Praia do Morro hoje nós temos diversos problemas e outros 

bairros também, mas quando o turista vem, o mínimo que ele quer é uma estrutura para receber 

ele, tanto o turista ou morador que é daqui mesmo, a gente quer o mínimo. E quando você está 

num local que você vê um cara, um morador de rua que ele vem te abordar, te ameaçar o que 

muitos fazem. Eu estava vindo para aqui hoje e eu até falei com o meu assessor, falei assim: tá 

vendo esse cara que tá passando aí, ele é moderador de rua, mas ele já roubou várias vezes, o 

conheço porque eu já o prendi várias vezes. E logo depois que ele viu o nosso carro 

aproximando, ele pegou e se escondeu. Ou seja, eu já sei, não sei se é porque,  querendo ou não, 

eu já passei pela Polícia Militar e a gente já sabe como é que essas pessoas agem. Então, a 

abordagem é feita para dar informação para saber quem é a pessoa, para separar aquela pessoa 

que realmente precisa voltar para a casa dela, mas para mostrar que Guarapari não pode ser 

conivente com essas pessoas nessa situação. Estava vindo para cá também, acabei de ver no 

Kart indoor, acredito eu que seja o proprietário lá daquele terreno próximo ao Sempretem, 

limpando o Terreno. Graças a Deus porque eu fiz os pedidos a prefeitura foi lá e limpou ao 

redor, mas ela não pode entrar lá dentro, porque é um terreno particular e estão limpando lá, se 

Deus quiser daqui a pouco vão murar aquilo lá, assim como foi feito em outro terreno ali 

próximo também ao Alegra. Então, essas situações pessoais tudo corrobora pra gente ter 

problemas relacionados aos moradores de rua, porque se a gente não tem uma limpeza dos 

terrenos eles utilizam esses lugares para esconder coisas, eles utilizam esses lugares para fazer 

coisas que não devem. para usar drogas e por aí vai. Então, a gente precisa estar combatendo 



13 
 

isso e a prefeitura tem que tomar uma postura de fiscalização, perante a esses terrenos que estão 

abandonados. O proprietário do terreno dentro de Guarapari ele precisa estar ciente que ele não 

pode deixar o terreno dele de qualquer jeito, porque senão é muito fácil a gente receber demanda 

dos moradores ou então do próprio proprietário falando: "Codeg vem aqui e limpa meu terreno 

para mim", o seja a pessoa tem um terreno, o terreno é da pessoa a pessoa não quer murar, não 

quer cuidar da calçada e quer que a gente ainda limpe para ele o terreno. Então, isso não pode 

acontecer em Guarapari.  A prefeitura ela precisa tomar uma postura mais enérgica perante isso, 

notificar esses donos de terreno, ir atrás deles e falar: "Olha o mínimo que a gente quer aqui é 

que você mure o seu terreno, cerque o seu terreno e cuide da calçada, porque senão uma pessoa 

não tem como passar, não tem como ter uma boca de lobo no local. Você vai ter um local que 

não tem como a água passar. E a gente vê que esse problema relacionado às chuvas e 

alargamentos eles atrapalham a todos os bairros. A gente fala muito aqui da Praia do Morro, até 

porque eu sou morador de lá, e eu vejo todos os dias esse problema quando chove lá, que agora 

alaga por completo. Como foi bem dito aqui mas nos outros bairros também tem acontecido 

bastante! Camurugi tem sofrido bastante; Perocão lá na escola a Francisco que foi falado aqui 

as aulas foram até suspensas. Então, o que a gente pede aqui sempre e o que os outros vereadores 

também têm pedido é que a gente possa unir forças e o prefeito fazer esse trabalho para que 

nossa cidade tenha mais capacidade para receber mais turistas. Presidente só mais um minuto 

para completar. O nosso pedido aqui, eu acredito que todos os vereadores estão nesse caminho, 

e é muito bom isso, ver que a gente quer a solução pros moradores dos locais. Vereadores até 

de outros bairros tem pedido pela praia do Morro, vereadores como eu peço pelo Camurugi, 

peço pelo Pontal de Santa Mônica, pelo Perocão, por Setiba que tem várias ruas também, pela 

comunidade rural. Recebi vários vídeos mostrando que as obras lá também precisam estar com 

as máquinas naqueles locais, como Alto São Miguel por exemplo. Então, a gente pede aqui 

coisas que são básicas para a população. E cada resposta dessa dada pelo executivo a nós, é 

uma resposta para cada cidadão! Cidadão esse que paga seus impostos em dia e que quer... 

[RUTH]... Cidadão esse que paga seus impostos em dia e que quer o mínimo de dignidade para 

levar sua criança para a escola, levar o seu pai no médico, poder levar e ter uma vida 

normal. Muitas das vezes a gente não compreende isso, porque a gente está, às vezes, no 

nosso apartamento, como eu moro, eu não tenho a noção de como é que é morar hoje dentro de 

um bairro, mas eu vivi muito tempo isso participando quando eu trabalhava na Polícia Militar, 

eu sentia na pele isso. Às vezes tem local que muitas das vezes a viatura normal não passa, só 

com 4x4 que vai! Então o que a gente pede aqui para todos, sempre, é que seja feito um trabalho 

de conjunto às secretarias e ao Prefeito para que a gente possa levar o melhor para a 

população. Muito obrigado, Presidente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) – Anselmo Bigossi!  

Vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Senhor Presidente; Mesa Diretora; 

nobres vereadores; população presente, bem como os nossos colaboradores, população que nos 

acompanham pela TV local e pelas plataformas da Câmara Municipal. Quero hoje em nome da 

nossa comunidade, Associação de Pescadores e Moradores da Prainha de Muquiçaba, agradecer 

ao Prefeito da cidade que hoje nós tivemos uma reunião muito boa, produtiva, e conversamos 

sobre os próximos dias do seu mandato, que serão dias prósperos e de entrega para a 

comunidade de Prainha de Muquiçaba e a Grande Muquiçaba, ali com a Praça dos Golfinhos, 

a Praça João Marques Pereira, muitas pessoas na cidade conhecem como Praça dos Golfinhos, 

dentro de uma arquitetura bucólica, muito bonita, estruturada, a Praça dos Golfinhos vai dar o 

charme à nossa Muquiçaba, e a entrada do bairro Praia do Morro, que é o cartão postal 

aprimorado da nossa cidade, é a nossa Copacabana Capixaba, a verdade é essa! E como vários 

discursos aqui nos antecederam, nós também abordamos com o Prefeito hoje a herança que nós 

herdamos da administração anterior sobre aquelas galerias ali que foram entregues, o trabalho 
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ali no final do ano passado, algumas avenidas da Praia do Morro ainda estão sem a 

pavimentação, e eu até conversando com o Prefeito, primeiro tem que buscar soluções da 

drenagem, porque continuar o asfalto, dar sequência àquela obra, e com resultado interno, que 

é a obra embaixo da terra, que não teve resultado, aliás teve um resultado, infelizmente um 

resultado negativo, que respaldou também lá na extensão da Paris, lá no bairro Jabaraí, ao 

alagamento que teve naquela região. É fruto da drenagem da Praia do Morro, que não teve 

escoamento, e aí deu no que deu, com grande volume de chuva, o resultado negativo! Então 

nós temos, além das boas entregas que vão acontecer nos próximos dias, como eu disse, a 

inauguração da Praça dos Golfinhos, mas um outro desafio entre comunidade, prefeito, câmara 

municipal, que é solucionar de uma vez por todas o problema ali da Praia do Morro, que é um 

problema bem complexo para a atual administração resolver, e óbvio, com o nosso apoio, com 

o apoio da Associação de Moradores da Prainha de Muquiçaba, com o apoio da Associação de 

Moradores da Praia do Morro, união de forças para que nós possamos conscientizar a 

população, conscientizar o comerciante local, os nossos turistas e visitantes, para que nós 

possamos conquistar um investimento, um novo investimento, para aquela localidade. E é dessa 

forma que eu quero agradecer ao Parlamento, por sempre apoiar, por sempre apostar. Porque 

quando a gente aqui comemora o resultado da Praça dos Golfinhos, nós estamos falando de 

lutas de anos, desde quando nós chegamos nesse Parlamento em 2013. Lógico e evidente que 

o REFIS que nós votamos na legislatura passada deu condições para que essa obra... 

[KELEN]... deu condições para que essa obra pudesse ter início, mas não podemos tirar o mérito 

da atual administração, que com responsabilidade, com zelo, com capricho, segue o término da 

obra. E, também, quero aqui parabenizar toda a dedicação do secretário de obras, Marcelo 

Cirino. Muito obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - 

Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, nosso 

público presente aqui na Câmara e aquele público que nos assiste na TV Guarapari e redes 

sociais. Tivemos uns dias atípicos, já esperado e bem informado pela defesa civil do estado do 

Espírito Santo, como também pelo próprio governador do estado, que teríamos chuvas que 

iriam afetar nossa cidade e outras cidades do Espírito Santo. E Guarapari realmente sofre por 

falta de atenção ou por falta de capacidade das pessoas ouvirem e também participarem junto 

com as comunidades do município, a qual há anos e anos vem se passando por essas condições 

aqui. Gostaria aqui de citar a mesa diretora, o nosso presidente Wendel Lima, nossos vereadores, 

que cada um tem o seu foco, cada um tem o seu objetivo, cada um tem a sua luta e passa por 

esses momentos. Então, gostaria que as lideranças dos bairros e a sociedade de Guarapari, que 

vem sofrendo com as suas ruas, com os bairros alagados, e a cidade para onde passa, o interior 

também sofrendo certas situações, nós aqui, também como vereadores, sofremos juntos! São 

muitas demandas que tem a cidade e muitas demandas prioritárias que deixaram de ser feitas. 

Quando a gente leva uma demanda prioritária para o prefeito, para o executivo, para que ele 

possa fazer e deixa de fazer, com certeza essa população sofre, essa população pena quando 

chega os períodos chuvosos. Já era esperado esse período chuvoso e cada vez mais o tempo 

vem mostrando força. E esperávamos 80 milímetros de chuva, passou dos 200 quase, 

milímetros de chuva na cidade de Guarapari e no interior. Então no interior vocês imaginarem 

o sofrimento que está passando, estradas bloqueadas e outras mais situações lá temerosas no 

nosso interior. Nos bairros, como Santa Mônica, o bairro que eu moro, as ruas lá, que há anos 

e anos a gente vem mostrando, trazendo para a Câmara de vereadores, mostrando o prefeito que 

estava aí no poder e mostrando para o atual também, que ele esteve comigo rodando, esteve 

comigo em Setiba e estivemos agora, estamos indo para o Village do Sol, que lá é o verdadeiro 

sofrimento, lá onde o povo pena em todos os sentidos. E essa semana também temos problemas 

gravíssimos, que esse aqui já está passando do cúmulo do absurdo! É lá no bairro São Gabriel, 
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lá no lugar chamado Pica-Pau, onde o Pedro lá, há anos ele vem solicitando aquilo, e há anos 

nós estamos mostrando aquilo ali pro executivo. Não dá mais pra esperar! Essas obras 

emergenciais, o prefeito tem que olhar o mais rápido possível! Agora tem que olhar e fazer 

coisa boa! Fazer aquela situação ali, como foi falado aqui por diversos vereadores na Praia do 

Morro, uma obra a toque de caixa, que não teve projeto, não teve nada que se possa configurar 

que aquilo ali foi um projeto feito por um engenheiro ou pra quem conhece aquilo ali. Porque, 

infelizmente, o povo tá penando e tá sendo mostrado nas redes sociais, a irresponsabilidade do 

jeito que foi! E já estamos marcando uma audiência pública e vamos cobrar aquilo ali nessa 

casa de leis. Pode esperar que já estão solicitando as datas e iremos trazer a população da Praia 

do Morro pra cá, como também as associações de moradores pra lá. E não deixando de também 

falar a respeito dessa moção de um amigo que eu vou homenagear aqui hoje, o Gilmar Esteve 

Gonçalves. Ontem eu estive com o Gilmar lá na Rua Safira, em Setiba, que é uma das ruas que 

onde virou um mar! A Rua Safira é uma das ruas mais prejudicadas, graças a alguns moradores, 

no mandato anterior nós conseguimos lá passar com algumas manilhas nas ruas, porém a 

prefeitura não dá manutenção, e essas manilhas entopem, e entupiu, e infelizmente a rua Safira 

encheu de água. E ontem nós fomos para falar com a ajuda dos moradores e um deles é o Gilmar. 

Gilmar... Presidente Wendel Lima... [CLAU]... dos moradores e um deles é o Gilmar. Presidente 

Wendel Lima, vamos precisar de mais um minuto para concluir. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Concedo a Vossa Excelência o tempo necessário para concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Esse Gilmar é um 

parceirão, ele é um parceiro lá que a gente além de morador porque ele sofre ali na Rua Safira 

ele também faz um trabalho com os caiaque lá em Setiba. Esse rapaz já salvou vidas, crianças, 

fazendo, trabalhando e já salvou vidas e diversas vezes o Gilmar, sempre prestativo, vem ajudar 

a gente, sempre ajudando parceria lá no bairro Setiba, naquela região sofrida. E hoje eu convido 

o Gilmar para receber sua moção de congratulação dessa Casa, você merece isso aqui. Um 

homem humilde, trabalhador, está aqui com a gente. 

(Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado a todos! Boa 

tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vereador 

Vinícius Lino.  

 O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO - Presidente, já de início pedi 

todo o tempo necessário para minha fala, tem bastante coisa para falar. Boa tarde, senhores 

vereadores, público presente, assessores, servidores da Casa. O dia de ontem foi um dia de 

chuva, um dia realmente que impactou a cidade de Guarapari, mais do que as outras cidades do 

Estado do Espírito Santo, mas que é nos traz reflexão para começarmos a traçar algumas 

estratégias para poder amenizar em problemas e situações como essa. Não esperar a chuva, vim, 

não esperar as pessoas perderem seus bens, não esperar as ruas ficarem intransitáveis. A gente 

precisa de uma ação um pouco mais eficaz. E quando eu falo, eficaz para isso, que a gente tem 

a criação de um planejamento estratégico, nobre Vereador Zazá, contingência, alerta e 

monitoramento. Nós estamos indo muito bem no alerta, nós estamos indo muito bem no 

monitoramento. A prefeitura está de parabéns, mas a gente está falhando na contingência. Isso 

eu falo agora na gestão do prefeito Rodrigo, falo isso, que não existe esse planejamento desde 

as gestões passadas. Eu acho que é a hora da gente começar a criar esse planejamento, isso tem 

que partir logicamente do executivo, mas também não impede do que a gente aqui, enquanto 

vereadores possamos discutir e encaminhar isso como Indicação para que isso possa ser 

aplicado mais a frente. E quando eu falo contingência, a gente está falando é de falha em prever, 

em combater situações como inundação, alagamento, deslizamento, a gente preparar abrigos 

temporários, evacuar áreas de risco, distribuir kits de emergência, restabelecer serviços públicos 
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essenciais, socorrer e assistir a população. E a gente tem falhado nisso! Na última chuva que 

nós tivemos aqui no nosso município, grande chuva, né, que atingiu o nosso município, uma 

cidadã com três filhos ficou desabrigada. Foi procurar a Secretaria de Assistência Social, só que 

é para trinta, sessenta dias para ela pegar o aluguel social, Thiago. Ela vai ficar onde esses trinta, 

sessenta dias? Então, a gente precisa rever algumas coisas que já estão ultrapassadas em termos 

de legislação do nosso município, para que a gente possa fazer com que isso comece a... 

[ANA]... para que a gente possa fazer com que isso comece a avançar. Então, que a gente possa 

fazer um planejamento. A questão de desobstruir os bueiros, fazer a limpeza pública. É 

importante não deixar para o dia de chuva. Nós tivemos a exemplo ali, o Zazá comentou da rua 

Safira. A duas semanas atrás, eu estive na rua Safira a pedido de moradores dali daquela região 

de Setiba. Solicitei a desobstrução dos bueiros, solicitei a limpeza daquela rua. Mas não foi 

feito. E aí veio a chuva, população ficou ilhada de novo. Então é esperar acontecer para poder 

tentar amenizar a situação no momento de crise, não dá mais. Ou a gente começa a fazer um 

planejamento estratégico, a prefeitura, a Secretaria de Obras, a CODEG, para que comece a se 

preparar antes. É no dia de sol que a gente resolve isso. Não é no dia da chuva quando as pessoas 

estão perdendo seus bens. Eu tive um amigo meu em Perocão, ali no bairro Perocão, que é o 

Samuel, que perdeu todos os seus bens, com três crianças e dois idosos dentro de casa. Então 

que a prefeitura possa resolver esses problemas e tantos outros que acontecem na nossa cidade. 

Foi falado aqui da Praia do Morro. Obra eleitoreira; a obra foi malfeita. Obra essa que, em 

janeiro, a gente encaminhou um requerimento de informação à prefeitura, que eu ainda não 

recebi resposta. E, hoje, eu fui lá entregar pessoalmente na mão do prefeito. Que eu não entendi 

por que as secretarias não estão respondendo requerimento de informação. E aí saber lá, na 

prefeitura, que o requerimento de informação não fica dois dias lá e é encaminhado para a 

secretaria competente. Mas as secretarias não estão respondendo requerimento de informação! 

Alguns respondem! Outros, nem isso. E o requerimento é simples. Ele pergunta sobre o projeto 

da obra de drenagem e macrodrenagem. Foi feito o projeto? Qual foi o projeto? Pergunta se a 

CESAN participou ou solicitou em algum momento o projeto da obra de drenagem e 

macrodrenagem da Praia do Morro? Não foi respondido! Eu estou usando um instrumento legal, 

que me é dado como vereador, para obter informações, e, que eu passei pela Casa, protocolei 

aqui através de requerimento de informação; protocolei na prefeitura. Porque não precisava 

nem passar aqui. Posso utilizar esse instrumento também de protocolar direto na prefeitura 

requerimento de informação. E, ainda, não tive resposta. E é com base nessas respostas aqui de 

situações como essa... Porque eu tive a informação que a CESAN solicitou o projeto por 

inúmeras vezes na gestão passada. Só que a gente precisa da verdade, comprovado em 

documentos. Quando eu tiver esse documento, nós vamos começar a trabalhar. Tenho certeza 

aqui que Izac, Zazá, Thiago, Tainá e tantos outros vereadores que falaram aqui dessa obra de 

drenagem e macrodrenagem, vamos abrir uma CPI e vamos responsabilizar quem, se 

porventura, roubou do dinheiro público. Porque não dá para brincar brincando com dinheiro 

público. É sério, gente! É sério! Faltou respeito da gestão passada com a população de 

Guarapari. Faltou respeito ao dinheiro público que não é nosso. É dinheiro público. Presidente, 

um minuto para complementar. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Excelência, o tempo necessário para concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – Quanto de dinheiro foi gasto naquela obra? Qual 

o benefício que vem trazendo para a população? Piorou! Zero! E a gente precisa dessas 

respostas para que a gente possa avançar. Então eu peço aqui, encarecidamente, que nos seja 

respondido esse requerimento de informação como tantos outros que eu encaminhei desde o 

início do meu mandato. Porque é com base nele que a gente abre uma CPI, porque eu preciso 

de um fato determinado. Eu preciso de um fato determinado para poder instaurar a CPI aqui. 

Não posso achar que aconteceu alguma coisa, eu preciso da comprovação. E, com base nas 
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informações, com o apoio desses vereadores, nós temos certeza de que a gente vai abrir aqui 

uma CPI e responsabilizar aqueles culpados. E, se precisar, devolvam o dinheiro público que 

foi gasto lá. Gostaria também de falar sobre o meu projeto de lei que está em apreciação. Vai 

passar aqui pela análise dos senhores vereadores. Passou pela Comissão de Justiça. Vai passar 

nessa primeira discussão; vai passar pela segunda discussão na próxima sessão e ser votado, 

que é o projeto que vai acabar com essa bagunça que é o acúmulo de cabos e fios que a EDP, 

que presta um desserviço à população de Guarapari, deixa essa bagunça aí. A partir de agora, 

ela vai ser multada se não limpar; não resolver o problema desses fios que ficam acumulado. 

Principalmente nas comunidades... [SAM]... Principalmente nas comunidades! Você vai ao 

Coroado tá assim, você vai ao Ipiranga tá assim, você vai ao Kubitscheck tá assim. Então, a 

gente precisa começar a cobrar um pouco dessas empresas que ganham e ganham muito 

dinheiro público, mas não resolve. O Prefeito Rodrigo Borges apresentou uma proposta aqui 

anteriormente, enquanto vereador, mas eu precisei aprimorar essa lei aqui, porque não basta a 

gente pedir que a prefeitura venha retirar os cabos lá, porque senão a gente vai ficar retira o 

cabo e daqui a pouco vem a empresa e coloca de novo! A gente vai ficar em um bota casaco e 

tira casaco danado. Então, a gente tem que começar a responsabilizar! Ou a EDP resolve esse 

problema da retirada desses cabos e fios acumulados ou ela vai ser multada. E aqui tem um 

planejamento muito claro na lei. Agradeço aos vereadores Rosana Pinheiro, a Kamilla o 

Anselmo Bigossi que aprovaram essa lei na comissão de justiça. Foi muito importante, inclusive 

está em tramitação na Câmara Federal também esse projeto para que a gente possa aplicar 

também em outros municípios, no país para que a gente resolva esse problema aí, que é muito 

feio uma cidade turística feia desse jeito com fios acumulados e caídos e ninguém faz nada! 

Também gostaria aqui de parabenizar o prefeito Rodrigo que apresentou um projeto de lei aqui 

que altera a Lei 4.002 de 17 de março de 2016, que agora o advogado vai começar a ter acesso 

às informações, o que não era dado direito... Vou deixar para falar talvez a vereadora Tainá 

Coutinho que é advogada aqui e outros amigos aqui que são da CCJ, mas os advogados agora 

vão ter acesso a determinadas informações que é um direito, é um direito que é deles. Então, 

parabenizar o prefeito por ter apresentado essa matéria que é de suma importância para que a 

gente comece a resolver esses problemas dessa cidade. E também gostaria de agradecer a 

secretária Jaciara que atendeu prontamente lá a situação do Terezinha, eu estava fazendo uma 

fiscalização lá e fui chamado por alguns pais que estava chovendo dentro da cozinha da Escola 

Teresinha em Muquiçaba, o teto de gesso inchando, inchando e os profissionais lá trabalhando. 

E rapidamente entrando em contato com ela foi cancelada a aula na parte da tarde, a equipe 

técnica, acho que não deu 10 minutos apareceu lá e resolveu o problema lá, amenizando o 

problema. Mas já identificaram e vão resolver, e é um problema crônico que eu estou 

encontrando em todas as escolas que eu venho passando e fiscalizando desde o meu primeiro 

dia de janeiro. Ou a gente começa a resolver esses problemas ou vai começar a cair escola aí 

uma atrás da outra! Problemas que foram deixados pela gestão passada, mas que agora a gente 

precisa de um planejamento estratégico. Tenho certeza de que a secretária Jaciara e o prefeito 

Rodrigo vão começar a está pontuando isso. E conversando com ela já me passaram, mas que 

a gente comece a avançar nesse ponto também para que em dias de chuva a gente não perca o 

dia letivo, as crianças perderam um dia de aula porque tá chovendo dentro da escola É um 

absurdo! Obrigado pelo tempo necessário presidente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Presidente, 

terminado o horário dos oradores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu 

quero parabenizar... declarar primeiro encerrado o horário destinado aos oradores. Quero 

parabenizar a fala do último orador vereador Vinícius Lino, quando salienta no plenário a 

necessidade, não é nem uma oportunidade, passou a ser uma necessidade esta Casa sentar com 

a nossa presidente e conversarmos na construção de uma CPI para a obra de drenagem da Praia 
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do Morro, sim! Primeiro, as obras foram entregues no final do ano passado, é uma obra que não 

teve solução para a cidade. O prefeito Rodrigo com toda sua dedicação e vontade vai ter que 

dar um jeito e vai ter que investir todo dinheiro novamente. Aí meu amigo, quando a gente fala 

em obra recente que não teve resultado, é dano ao erário público. E alguém precisa ser 

responsabilizado. Quem foi o engenheiro da obra? Quem que assinou a medição de pagamento 

daquela obra? Quem que acompanhou? Então, nós temos três perguntas salientadas neste 

momento, que já responsabiliza alguém. E se o prefeito tiver que investir... [RUTH]... que já 

responsabiliza alguém. E se o prefeito tiver que investir novamente recursos, alguém vai ter que 

ressarcir os cofres públicos por isso. Então o que a Vossa Excelência traz para nós nesse 

momento, a discussão de uma CPI, não é apenas um discurso em um momento cabido, mas sim 

algo que nós vamos, de fato, ter que discutir nos próximos dias nessa Casa. Parabéns!  

Neste momento, entraremos no horário destinado às lideranças partidárias inscritas. Passo a 

palavra à nobre secretária para a primeira liderança partidária que possa fazer o uso da palavra 

pelo tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) - Vereador Vinícius Lino. 

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO - Obrigado, Presidente! Momento para falar sobre 

o nosso partido. Nós tivemos aí nesse fim de semana uma das maiores manifestações que nós 

já tivemos relacionado ao apoio ao PL da Anistia, onde a gente teve o apoio aí de outros 

parlamentares também, de outros partidos, não foi só unicamente do PL, e é um momento de 

pacificação do país, onde a lei precisa ser aplicada, sim, mas não desproporcionalmente igual 

vem sendo. A gente vê que onde uma pessoa que picha tem uma pena, salvo engano que é de 

dois, três anos, depois eu pego informação com a advogada aqui, mas uma pessoa pegar 14 anos 

que pichou é desproporcional, é desproporcional. Nós tivemos uma manifestação da esquerda 

a pouco tempo atrás, na Câmara dos Deputados, onde foi feito um quebra-quebra. Boulos estava 

lá, e tantos outros da esquerda. A direita foi se manifestar, e se criou essa briga política agora, 

ou melhor, parece que o objetivo não é briga, o objetivo agora é descontar a raiva no eleitorado, 

na bandeira da direita. E a gente precisa fazer uma reflexão, isso aqui você não precisa ser de 

direita, isso aqui você só precisa entender que é desproporcional, algumas penas que foram 

aplicadas. O rigor da lei precisa ser aplicado para aqueles que quebraram, para aqueles que 

picharam, sim, mas de acordo com a tipificação penal que existe, não da forma que foi feita, é 

desproporcional. E o povo foi para as ruas, tive a felicidade de saber agora há pouco, através 

do nosso líder do PL na Câmara, o Deputado Sóstenes, que a gente chegou às 200 assinaturas 

da urgência do PL da Anistia, faltam apenas 57 para que a gente possa pautar e a gente pede 

aqui encarecidamente ao Deputado Hugo Mota, que é o presidente da Câmara dos Deputados, 

que possa pautar a lei da anistia para que a gente possa pacificar esse país! Pacificar! Quem 

ganhou a eleição assumiu a eleição, teve grupo de transição, teve passadas informações, teve 

troca de comando do exército. Que golpe é esse, senhores? Que golpe é esse que a pessoa nem 

estava aqui? Então, que a gente possa pacificar o país. A anistia é importante.!  Então, pela 

anistia, a gente pede o apoio de todos os deputados federais! Obrigado!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) - Vereador Izac 

Queiroz, declina! 

Vereador Thiago Magno. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO - Voltando aqui a essa tribuna para... [KELEN]... 

aqui a essa tribuna, para falar de um assunto importante que foi a visita do nosso deputado 

federal Amaro Neto a Guarapari, na última semana, onde o mesmo acompanhou o nosso 

Prefeito do Republicano, Rodrigo Borges, em alguns locais para conhecer a realidade da nossa 

cidade. Fomos até o bairro Adalberto Simão Nader, aonde o prefeito, na última semana, 

juntamente com a Associação de Moradores, parabéns à associação, juntamente com 

Marcelinho, fizeram uma praça, aonde hoje já se encontra circulando os ônibus até o ponto 

final, onde o Amaro Neto veio conhecer a realidade do posto de saúde e ficou ali espantado, 
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com um posto tão precário dentro de um período tão curto, que aquela unidade de saúde passou 

por uma reforma não faz nem tanto tempo. Parabenizar o Amaro, que sempre tem nos apoiado, 

do Republicano. Também conversei com ele sobre o pedido de uma emenda parlamentar para 

que pudéssemos, então, contemplar as praias limpas, as praias acessíveis. É um projeto de lei a 

qual eu entrei aqui também como autor, solicitando que a Guarapari pudesse ter as praias 

acessíveis a cadeirantes, a idosos, que seriam cadeiras anfíbias, estacionamentos próprios, 

profissionais especializados. E conversei com o deputado Amaro Neto, do Republicano, e o 

mesmo se compareceu e incentivou o projeto. E vamos tá correndo aí atrás da emenda 

parlamentar aí do nosso deputado pra que isso possa virar uma realidade e Guarapari possa ser 

aí uma referência em praia com acessibilidade a pessoas aí que tem alguma deficiência, alguma 

dificuldade de usufruir desse benefício que Deus deu a todos. E agradeço a todos aí. Acompanhe 

os Republicanos em toda a Grande Vitória com o Pasolini, meu prefeito Pasolini da capital da 

Grande Vitória. Pasolini tá fazendo um ótimo trabalho, ganhou a reeleição com a mão nas 

costas, e vamos aí fazer o Republicano crescer cada vez mais. E como eu já disse que eu me 

sinto uma responsabilidade grande de estar aqui na câmara porque sou o substituto do último 

vereador do Republicano que hoje não está mais aqui na câmara, está lá na prefeitura municipal 

de Guarapari, Rodrigo Borges. Então estou aqui substituindo, tendo essa missão e pretendo 

fazer a altura. Obrigado a todos e ficam com Deus.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - 

Presidente terminado o horário dos líderes de bancada.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) –

Finalizado o horário destinado aos líderes partidários inscritos, entraremos na ordem do dia. 

Peço a nobre secretária que faça a chamada dos senhores e senhoras vereadores para a 

verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Atenção para verificação de quórum. (Procede a chamada dos senhores vereadores para a 

verificação de quórum). 

Há quórum, presidente.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Havendo quórum regimental, neste momento... Pela ordem nobre vereadora Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Presidente, gostaria de 

solicitar leitura e discussão em bloco nas matérias que estão na ordem do dia, em primeira 

discussão.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – É 

regimental o pedido de vossa excelência, irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados (Pausa). 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a nobre secretária que faça a leitura dos projetos de lei nº 013, 016 e 038/2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO)-  

Lê: Projeto de lei nº 03/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Lê: Projeto de lei nº 016/2025, de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei nº 038/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Só 

lembrando ao plenário que todas as matérias já passaram pelas comissões pertinentes, a cada 

temática apresentada nas matérias. Dessa forma, passaremos para a primeira discussão. Em 

primeira discussão, os projetos de lei nº 013, 016 e 038/2025... [CLAU]... Em primeira 

discussão os Projetos de Lei Nº 013, 016 e 038/2025. 

Os senhores vereadores não têm interesse em discutir a matéria, a próxima discussão é na 

próxima sessão. 
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Dessa forma, agradeço ao público presente. A nossa presidente não encerra a sessão hoje porque 

está em atendimento em seu gabinete. Agradecemos a mesma pela oportunidade. Agradecemos 

aos nossos colaboradores, a toda população que nos acompanhou até aqui.  

Não havendo mais nada a tartar declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 17 horas e 02 minutos) 
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